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Změna 2 CSN 73 1201 "Navrhování betonových konstrukcí" 

S účinností .od 1. října 1994 se Změnou 2 upravuje ČSN 73 1201 
"Navrhování betonových konstrukcí" z 11.8.1986 včetně Změny a -
9/1989. Vzhledem k předpisům Českého normalizačního institutu 
nemá již tato změna písmenné označení, ale je označena číselně, tj. je 
v pořadí druhá. 

Kromě drobných úprav týkajících se upřesnění definic a oprav 
tiskových chyb obsahuje Změna 2 zejména tyto novinky: 

- upozornění na nutnost přesnějšího výpočtu spolupůsobící 
šířky komorových konstrukcí, 

- ustanovení, podle kterého lze rozhodnout, zda prvek lze po
važovat za vyztužený v případě, že nelze uplatnit zjednoduše
né postupy uvedené normě (např. jestliže se výztuž nenachází 
v pásmu T, ale je v dalších pásmech), 

- zpřesněná ustanovení týkající se výpočtu a konstrukčních úp
rav smykové výztuže v deskových konstrukcích (protlačení), 

- výpočet přetvoření při zavedení předpokladu přímé úměr
nosti mezi přetvořením a napětím v tlačeném betonu (mís
to předpokladu rovnoměrného rozdělení napětí v tlačené 
oblasti betonu, jak tomu bylo dosud), 

Technologie pře§ného zdění 

Systém přesného zdění - přesné pórobetonové tvárnice - tenko
vrstvá malta - technické údaje 

Na český stavební trh se v poslední době dostává nový systém 
výstavby - technologie přesného zdění. Tento systém spočívá v no
vém použití pórobetonových výrobků dobře známých na našem trhu 
již řadu let. Pórobetonové prvky se vzájemně spojují tenkovrstvou 
maltou speciálně vyvinutou k tomuto účelu. Při správném použití 
tohoto systému vzniká objekt plně vyhovující současným předsta

vám o moderní výstavbě. Jednou z firem, které přinášejí tento sy
stém na náš trh, je firma Rebel Pórobeton Praha a.s. 

Firma Rebel vznikla v roce 1943 v městečku Emmering neda
leko Mnichova, kde začal průmyslově vyrábět pórobeton pan Re
bel. Rozvojem stavebnictví a celkové dynamiky rostly požadavky 
na množství a kvalitu stavebních materiálů . Svoje aktivity firma 
následně rozšířila na stavební činnost způsobem dodávek rodin
ných domků na klíč a průmyslových staveb všeho typu. Tato 
skutečnost vedla k silné inovaci výrobků a vývoji výrobků no
vých. Vznikl tak ucelený stavební systém z pórobetonu Rebel pou
žitelný ve všech oblastech stavebnictví. Podnikatelská skupina Re
bel se k 1.1. 1991 přeměnila v akciovou společnost. Takto provedl 
přední výrobce pórobetonu významný krok k podniku evropské
ho formátu. Jednou z aktivit firmy je založení akciové obchodní 
společnosti Rebel Pórobeton Praha. 

Tato společnost nabízí na tuzemský trh stavební systém Rebel 
v celé jeho šíři a použití. Oslovuje architekty, proj ektanty a sta
vební organizace. Blíže seznamuje s kvalitou a racionálnějším pou-
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- úpravu ustanovení týkajícího se minimální tloušťky betonu 
krycí výztuže, a to zejména s přihlédnutím ke korozi vý
ztuže a přípustným tolerancím, 

- zpřísnění některých konstrukčních ustanovení týkajících se 
přesahů sty kovaných betonářských vložek a návrhu povrcho
vé výztuže pro omezení šířky trhlin na bočních površích trámů. 

Zejména je třeba upozornit na zpřísnění požadavků týkajících 
se minimální tlouštky betonu krycí vrstvy výztuže, které jsou vy
volány zhoršujícími se podmínkami prostředí. Tyto tlouštky musí 
být předepsány na výkresech a kontrolovány na stavbě, včetně 
kontroly kvality betonu, který musí tuto ochranu zajistit; proto jsou 
uváděny i požadavky na některé vlastnosti těchto betonů. Rovněž 
zpřísnění některých konstrukčních ustanovení stojí za povšimnutí. 

Změnu lze zakoupit v prodejně techníckých norem v Praze I O 
- Hostivaři, Hornoměcholupská 40, SČ I 02 04, tel. 02 - 7862480. 
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žitím pórobetonu při řešení stavební problematiky se zaměřením 
na stavební fyziku, statiku, způsob užití tvárnic Rebel a celého sta
vebního systému. K těmto cílům slouží nově vytvořená regionální 
zastoupení v Hradci Králové, Ústí nad Labem, Českých Budějo
vicích, Klatovech a Trutnově. 

Pórobeton Rebel je lehký, křehký, pórovitý, lehce opracova
teÍný a trvanlivý materiál, který je díky svým výborným tepel
ně-izolačním vlastnostem použitelný u staveb bytového i prů
myslového charakteru. Svoje uplatnění najde i u rekonstrukcí star
ší bytové zástavby a řešení interiérů. Firma. Rebel přináší na náš 
stavební trh novinku v podobě použití přesných pórobetonových 
tvárnic. 

Systém přesného zdění 

Předpokladem přesného zdění je co nejmenší výrobní tolerance zá
kladního stavebního prvku, tj . pórobetonové tvárnice. Výrobky fir
my vykazují při standartní délce 499 mm a výšce 249 mm výš
kovou toleranci 1 mm, délkovou a šířkovou 1,5 mm. Takto přesné 
tvárnice lze bez problémů spojovat tenkovrstvou maltou Rebel na spá
ru I až 3 mn1 tlustou. Tento způsob zdění oproti klasickému má řa
du výhod . Dochází nejen k racionalizaci práce a úspoře pracnosti , 
ale minimalizují se úniky tepla a vznik tepelných mostů. Spotřeba 

malty činí pouze 14 kg na 1 kubický metr tvárnic. Celý systém 
přesného zdění se odvíjí od založení první vrstvy tvárnic. Tuto vrst
vu je třeba pečlivě založit do vrstvy cementové malty a vyrovnat 
tak nerovnosti základové desky. 
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